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ATA DA 2ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO 
CONSELHO DO INTERNATO DO CURSO DE 
MEDICINA DA FACULDADE DE MEDICINA DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO CARIRI DO ANO 
DE 2025. 

 
Aos dois dias do mês de julho de dois mil e vinte e cinco, às 19:00h, realizou-se a 2ª 
Reunião Extraordinária do Conselho do Internato do Curso de Medicina referente ao mês 
de junho, por meio de videoconferência, sob a presidência da Professora Patrícia Rosane 
Leite Figueiredo. Durante toda a reunião, foram contabilizados os seguintes 6 membros 
do total de 10 dos componentes do Conselho do Internato: Patrícia Rosane Leite 
Figueiredo, Carmem Ulisses Peixoto Esmeraldo, Edglê Pedro de Sousa Filho, Maria 
Aparecida Tiburcio, Josivan Francisco da Cruz e Renee Castro Araujo, além da presença de 
representantes de turmas de internos, composta pelos alunos Jeully Pereira Pires, Laura 
Araujo Siqueira e Pedro Lucas Gomes Moreira de Meneses. A Presidente abriu a reunião 
cumprimentando os presentes. 
Pauta única: Baixa adesão às aulas teóricas do internato médico: A Presidente do 
conselho abriu a reunião apresentando a atual situação de pouca presença dos internos 
nas aulas teóricas do internato médico, comentou um possível cancelamento. A 
presidente também comunicou recebimento de reclamação registrada na Ouvidoria, que 
se resume em reprovação das aulas teórica, sem identificação do(s) reclamante(s). A 
presidente sugeriu novo formato para as aulas, que seria apresentado pelo representante 
Pedro Lucas Gomes Moreira de Meneses. O representante Pedro Lucas Gomes Moreira de 
Meneses iniciou sua apresentação em relação ao internato de Clínica Médica. O 
representante comentou a inviabilidade do horário das aulas de Clínica Médica, 17hs às 
18hs e 18hs às 19hs, horário esse quando comumente os internos estão encerrando os 
serviços, ou ainda, em sua continuidade. O representante comentou a proposta dos 
professores apresentarem aulas com abordagem de casos práticos, porém na realidade 
apenas eram apresentados conteúdos teóricos de semestres passados. O representante 
informou que iria enviar proposta de aula: de 50min, baseada em caso clínico. A 
presidente comentou que as aulas de Clínica Médica iniciaram em Junho com agenda de 2 
aulas semanais, porém concordou com a proposta de apenas 1 semanal. O representante 
Jeully Pereira Pires comentou a não-realização de algumas aulas, seja pela ausência de 
professores ou alunos e reforçou a falta de adesão dos alunos. A representante Laura 
Araujo Siqueira deu prosseguimento com informações a respeito das aulas de Pediatria e 
Tocoginecologia. A representante informou que as aulas de Pediatria não estavam sendo 
realizadas no formato sugerido. A representante informou que as aulas de Pediatria tem 
sido totalmente presenciais com momentos de seminários, nas terças-feiras, com 
residentes e internos. A representante comentou sobre a crítica dos alunos que indagam 
se os temas abordados nessas ocasiões têm realmente correlação com as provas teóricas 
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do internato. Foi levantado o ponto de que as aulas sendo presenciais prejudicam aos 
alunos realizando internato externamente ao Cariri. A Professora Carmem Ulisses Peixoto 
Esmeraldo esclareceu que as atividades teóricas com internos ou residentes sempre 
contavam com sua presença e/ou a Profa. Eliana, bem como seus Planos de Ensino 
contém os temas devidamente atualizados e passíveis da adição de sugestões dos alunos. 
Sobre a Tocoginecologia, a representante informou serem aulas em dois momentos 
teóricos. Um dos momentos é equivalente ao caso das aulas de Pediatria, no segundo 
momento há discussão de caso clínico, porém na localidade do Hospital São Vicente. Foi 
sugerido que as aulas fossem realizadas de forma online. A professora Carmem Ulisses 
Peixoto Esmeraldo explanou os detalhes sobre as aulas de Pediatria. O representante 
Pedro Lucas Gomes Moreira de Meneses, juntamente com a presidente e professora 
Carmem Ulisses Peixoto Esmeraldo, sugeriram a alteração no formato das aulas: horário 
de início às 20hs, presença dos preceptores, temas do ENADE, e online. Inclusão de 
pauta: Não houve solicitações de inclusão de pauta. Exclusão de pauta: Não houve 
solicitações de exclusão de pauta. A Presidente reforçou, revisou e detalhou as 
informações, agendas e decisões, encerrando em seguida a reunião. Nada mais havendo a 
tratar, foi encerrada a reunião às 20h00. Eu, Josivan Francisco da Cruz, lavrei a presente 
ata, que vai assinada por mim e pela presidente deste Colegiado. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Josivan Francisco da Cruz 
Secretário do Conselho do Internato 

Profª Patricia Rosane Leite Figueiredo 
Presidente do Conselho do Internato 
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